

SZABOLCS.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos: a „szabolcsmegyei lapkiadó-társulat.”

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Félévre	2 frt.
Negyedévre	1 frt.

Szerkesztői iroda, hová a lap szellemi részét tárgyazó küldemények intézendők: A ref. lelkész lak.

Bérmentelen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el. A kéziratok nem adtnak vissza.

Kiadó-hivatal,

hová az előfizetési pénzek, a lapba számla hirdetések és felszólalások küldendők: Nagytér 136. sz. a.

Hirdetési díjak:

Minden 5 hasábos petit-sor egysejri hirdetésnél 5 kr. többszörrel 4 kr. Terjedelmes hirdetések többször beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstári illetek 30 kr.

A nyilt-terben minden három hasábos garmonl-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megszabásánál, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.

A viharban.

Nebéz fellegek gyűltek össze felettünk! A szél süvölt, a tenger háborog, a hullámok vadul csapkodnak, a hajó süllyedez!... És a kormányosok?! Lázás aggodalommal futkosnak a kormány körül, fejüket vesztik a véz pillanatában!

A hajó népe szorongó szívvel tekint rájuk! Mi tevék legyenek?! Itt az éhezők nyújtják feléjük kezeiket. Ott az árvaik javeszékének, távolból a pénz emberei mutatják pénztelen üres tárczáikat! Koronként belejajgat a viharba egy egy áldozata az éhhalálnak, miközben az óriási felhők folyvást szaporodnak, a hullámok nőnek és a hajó lassan süllyedez! — A végromlás pillanata közeleg!..

Képek és példázat nélkül szólva: szomorú idöket élünk! A ránk nehezedeő gyásznapok felhői alig boocsátnak át egy-két vékony remény sugárt egy boldogabb jövődö felöl. Szomorú farsang ez annak, ki ér zui tud még és gondolkodni szeret.

Míg bent a szalóban enyegelő ifjtyolok csódkossák a a tánczhevében kipírult arczokat, s bájosló zenehangok hozzák hullámszába az ifju szív tüzes idegeit; kint az alacsony kunyhók alatt könnyek közt viraszt az árva! S mély bánat hatja át a családapá szívét! Üres a kamara, eheznek a gyermekek!

De hiszen ilyen az élet: köny és mosoly, komor felhő és tündöklő napsugár, bánat és öröm! Fent az emeletben nász ünnepe, alant kiszzenvedett árva halvány arczal a halál karjai között. Bent pohár esengés forró rokon s baráti keblek, még az enyhes lég is reszket örömben, kívül a szélzugás egy-két tompa jajt és valami süket nyögést hoz! Koczeziutsunk!.. Talán valaki megfagyott!

Egy évben csak 20000 halott áldozatul esve a pusztító ragálynak! Mi-ez ahöz a 10 és néhány millióhoz képest?! És csak 40,000 árva! Botorság! „Tánczoljaatok lányok, tánczoljaatok!”

Még ez nem minden!.. Még minket akik megmaradtunk is a nehez napok veszedély küzdelmei után, még minket se tenított meg egyetértésre szeretetre a komoly lecke; rontjuk, fogyasztjuk egymást, szakgatjuk egymás becsületét! Szeretnénk egymagunkban trónolni a romba döntött világ döldekei felett!..

Különbön csak azoktól tanulunk, kiket vezéreinktől állítunk, kik tenta helyet verbe mártogatják küzdő fegyvereiket, s az eszne harczt a kardra vagy a golyóra bízzák! Középkori tuda és vérpróbák a blümsők eltelésére!.. Kitagadhatná aztán, hogy lovgagias nemzet vagyunk?! Gyönyörűséges példák ezek, még sokra vihethük. Századok mulasztásai alatt összebonyolult kérdéseket kell megoldanunk! Legjobb, leghelyesebb karddal vágni ketté a gordiusi csomót!

A földkerekségén alig volt több nemzet, mely büszke lett volna nevezetére, mint

a magyar! Azért még nem lázadt fel vére senkinek ha azt mondák neki! „Te magyar” Vajjon egy pár évtized mulva nem fogják e megszégyelni azok, kik élni maradnak a magyarságot? Komoly kérdés, mely megoldásra vár! azonban a mostani jelenségek után nem épen lehetetlen.

A honatyákat nem fogja a törvény! Hiszen magok alkotják azt; más köznapi lélek itt a provincián, ha véletlenül hasonló körülmények közé sodortatik elrejté számdokát, s ha még is világosságra jöme az, még sem áll Amerikáig! Ok pedig a honatyák egészen nyugodtan ülnek meg a képi selői padokat. Tünetmentes idők járnak.

A helyett hogy a bölesek a véz idején egyesült erővel a kormányra állanának egymásnak esnek, vagy honn nyújtózkodnak uri semmit nemtevésben; sőt hogy a viharban süllyedező hajót megmenthessék legdrágább kincseikkel igyekeznek kiengesztelni a boszus hullámokat, odadobják a véz pillanatában az elvütszést és szilárságot, nem gondolva meg, hogy a süllyedező hajó ezek hiányában elveszti súlypontját s megkönnyülve, de annál gyorsabban hajtatik a viharos szélvész által a veszedly örvénye felé.

Napjaink viharos szélvészes és kemény próba tüzeben egyedül mentöszer volna az összetartás és nemes önteláldozás, ugy az ország szívében, mint a provincián.

Helyzetünkben, midőn a legbölesebbnek is meg áll az esze a jövő kérdése előtt melyen blüns az, ki a pártoskodás és némelyes ellenszenv elveit írja zászlójára! Bolond az, ki bölcsességét kérkedve nagy-szavakban hangoztatja most, midőn csakis tett segíthet.

Oly sok teendő vár pedig reánk! Oly kemény viharok tombolnak felettünk; illenek korunkra sokkal inkább mint valaha a nagy költő szavai:

„Csak Isten tudja mennyit hányatánk!
Csodák csodája hogy még áll hazánk!”

Fel azért! A vihar tűz próbája ne széleszsen el bennünket, ne válaszszon el egymástól, de sokkal erősebben fogjunk egymással kezét mint valaha csak így elhetjük át annak zaklatásait! Az egyetértő nemzetek a népek hatalmas Isteneinek gondviselő paizsa alatt nyugosznak!

Szabolcsmegye gyűlésterméből.

1874. febr. 3.

A bizottmányi gyűlés elé 34 pont volt tanácskozás tárgyalni küttve, melyek közül leghosszabb időt tett igénybe s körülbelül legérdekesebb is volt. „Az alsópai idöszaki jelentése.” Különösen pedig ennek azon pontja, melyben jelenti, hogy a dadai jegyző a „Szabolcsmegyei jegyzői szigorlaton megbukván, vizsgáttel végett a borsodi jegyzői vizsgálat küldöttéghöz folyamodott, s ezen hatóság előtt a vizsgát letéven jegyzőül csakugyan megválasztott. E tárgy hosszas vitára adott alkalmat, a különböző vélemények végre is abban egyesültek, hogy mitán, minden megye ily czélú hatósága egyforma jogosultsággal bír e tekintetben a magas ministerium kérések meg egy intézkedni, hogy a szigorlaton megbukott egyén csakis ugyanazon vizsgálat küldöttéghöz folyamodhassék pót vizsgáló letételre.

Ez eszt bizonyosan visszaélés, s bárjon bár minden meghatalóság egyforma jogosultsággal tekintet-

ben, de felfogásunk szerint ez csakis saját megjéje területére terjedhet ki, minden megyének háziügye az, kik hivataloskodnak területükön, s ha nem rossz akaratból, de talán elnézés vagy kegyelés, vagy bármi ok miatt képeztik a másik megye területén működő hivatalnok, tudatlanság okozta botlásaiért csakugyan azon megye leendő felelős, melynek kebelében működik, ahol van tehát a felelőség, sőt kell lenni a jognak is, mely hivatalnokainak képessévényt eszközölhet.

Az alsópai idöszaki jelentés többi pontjai tudomásul vétettek.

Ugyaneusk alsópai jelentése folytán elfogadtattott, hogy addig, míg a megürösült várnagyi hivatal betöltetnek a kapus fizetése 100 fruttal emeltessek a a várnagyi fizetés felülege pedig alsópai által meghatározandó megyei czélokra forditassék.

Ajtóbbi pont között megenhitjük még, mint városunkat közelebből érdeklőt a 18 ik pontot, melyben jelentés tétetik a Nyiregyháza város által a Horváth Simon fele simai víz vezetö csatorna miatt előállott károok következtébeni passz tárgyában. A küldöttéghöz jelentésben az ügy minden oldalról megvilágositva nem lévén, a munkálat ugyan azon küldöttéghöz pót vizsgáló meg-tetele végett kiadni határozottattott.*)

*) Targyalalmaz miatt a határozatokat csak kivonatban s főbb vonasában érthethjük. Szerk.

Rövid farsang után: hosszú böjt.

Jellege: „Tele van a számk panaszszal, hanem azért költünk.” Tompa.

Mire a sajto e sorokat világgá ereszti, s a posta az olvasó kezeihez juttatja: akkor már talán az utolsó farsangi báterem ajtaja is be lesz csukva. És így beszélhetünk ugy ez idényről, mint multról. Szükséges, sőt kívánatos dolog, hogy a multa olykor-olykor visszazapillantsunk, higadtán, komolyan, hogy helyes és tövezett lépéseinket felismerhessük. Önként következik ebből hogy a helyes irányt kövessük tovább is; ha pedig tévezett után botorkálunk; térjünk le erről mielőbb, nehogy lábláthatatlan helyekre jussunk, honnan menekülés nincsen.

Meglehet, miszerint sokan lesznek a társadalmi életben olyanok, mire e sorok nyomtatásban napfényre kerülnek, kik a farsangi mámorból kiábrándulva, kijózanodva, tikkadt kezekkel már is a hamut keresik és megtalálva, tele marokkal hintik gonderheit, lecsüggesztett fejökre.

De helyülr hanosan ismétlődik ama baljóslatu szó, melylyel Odylon Barrot francia czók-miniszter fogadta a polgárság, midőn Páris utcaján végig lovagolt: „késő”

És csakugyan — „késő”. Mert midőn hat hét óta mellözött, elhanyagolt teendők rendezéséhez kezdenének, a bál megihívók helyett a hitelezők kéro levele, egy váltó stb akad kezükbe.

És meg ugyan — korán!

Na! bezzeg mi „szépen” vagyunk.

Hanem a tény-állás im ez, a mit előadtam.

Igen! mi ugy gazdálkodunk, hogy ha az idényt elérhetjük, — legyen ez akár furdó, vagy futtatás, akár vadászati, vagy farsangi, — mi a „nagyvilágtól” el nem maradhatunk. — Nincs pénz! Ez még nem nagy akadály; sőt épen nem is akadály. Van hitel. — Mennyi lesz a felvett költsönnél a kamat; ez nem kérdés; hanem fódolog az, hogy pénzhez juthassunk.

Azonban az egymást felváltó idények alatt a pénz hamar elcsusz-mász. A régieb váltók lejártak. Fizetni kellene, de nincs miből. A föld: az aszaly, a jég, a rozsdá miatt az adót és cseléd-hért sem termi meg. Az üzlet pang. Forgalom semmi. Szük idöben nem perlekedik senki, — ha csak erre nem kényszeritettek. Drágaság van s a hivatali fizetések a mindennapi szükségiséget is csak alig-alig fedezik stb. Mindenkinnek van „alapos” kifogása és ellenvétele.

Ily huzavonával, a különben is nagy kamatra vett, épen nem csekély összeg, nagyra nő. De egyszer, előbb vagy utóbb, utóliára is fizetni kell. Mig van s lesz miből; fizetünk! Ha ingót és ingatlan felemézt a teler?!... és még ekkor is jön a hitelező... és már nincs miből fizetni; mert a per, a végrehajtás is sokat felemészített... „aki látul marad, tegye be az ajtó.”

Mi pedig szidjuk a zsidót és a fiskálit, hogy kizusztítottak mindenünkből, jögre vittek. De azt száz világtörté nem ösmernék, hogy saját könnyelműségünk, meggondolatlan költségezésünk és szükségletlen felesleges költsönszénél, egyszóval pazarlásunk az oka annak, hogy tönkre jutottunk.

A mit kerestünk, megtaláltuk. Farsang után, a vallási rendtartás szerint, következik a böjt.

Igy a társadalmi életben is az ideit rövid farsang után: a hosszan tartó böjt, vagy kedvezőbb esetben ..

egy golyó, vagy az öngyilkosságának ma már előszámláltan eszüköz, közül egyik, vagy másik.

A mai társadalom képe im, ezt Nagyon sötét jésztó rém-kép ez, azt mondja az olvasó. Meglehet; de ha ilyet mutat maga a ma élő társadalom. Nemcsak ilyet; hanem még feketébbet is. Hogyha színezni, részletezni akarjuk, — mihez magamnak sinis kedvem, — meg jésztóbb, rémületesebb lenne a kép. Ha a szükséget meztelenül megmutatjuk, a szegénységet számlomra-méltóságában, a nyomort jésztó képében, úgy a mint ma is jelentkeznek már, — a társadalomnak minden rétegeiben a két előbbi s alsóbb osztályánál mind a három, — iszonyt gerjesztó lenne a társadalom képe. Persze ezt nem sokan hiszik; s meglehet, hogy a kik e sorokat olvasgatják, épen nem is hiszik. Jó. Nem tehettek róla; de sajnálom! De nehez volna velem szemben a társadalom képét, azzal ellenkező színben tüntetni fel, a mint én fentebb rajzoltam. — Egyes, világos sugaraknak lehetne felmutatni, ezt megengedem; de derült, vidámságrajzesztó képet ez idén saját tűzhelyénél (s nem „tűz“-énél, mert ez minden házban található) csak ritkán láthatja és szemlélheti; az el fogja hinni, hogy hűen írtam le a társadalom ismertető jeleit. Hogy a felsőbb osztályokra a fentebb mondottak találóak, az is igaz; mit takargatjuk s mi nekik tagadjuk.

Mint a társadalomban minden osztály egyenlő — (egyenlő külsőt kívánok érteni) óhajt lenni: úgy a szűkség, szegénység s nyomorban is majdnem egyenlőképpen osztzik valamennyi.

A kik tí. alatt s fent egyformán gondolkoznak s cselekednek.

A földirtokos sinli a rozsdát, a kereskedő a krachot, a hivatalnok, a drágaságot az ügyvéd (kivéve a takarékpénztári ügyvédek) a kedvezőtlen körülményeket; az iparos panaszodik, hogy a kész-munka halmozza szaporodott, kelendőség nincs; a papot tanított a nép a szüktérmet miatt nem fizetheti. S ez így megy tovább a társadalom minden osztályán keresztül. De itt a farsang Nyilván-háziból, néveste, lakadalom és a többi következik sorba egymásután, néha még össze is ütözkönek. Ez, vagy az a grófné a bálánya.

Ótt kell lenni! Ekkor aztán a birtokos kereskedő, hivatalnok, orvos, ügyvéd stb. neje s leánya el nem maradhat, sőt mindegyik a comtesse, a vidék elsőrangú tekintélye után indúl s nemcsak oda megy mindegyik hanem épen úgy igyekszik megjelenni, mint a főszemélyiség. Hogy bírja-e az ő tárczáját egy, telik-e úgy nekik, mint ennek, az más kérdés, illetőleg ez szóba nem is jön.

Vagy megjelenni s úgy jelenni meg mint az illem a divat parancsolja: vagy otthon maradni! E két alternatíva van a férj elé, vagy az apa elé adva. Természetes, hogy a válasz mindig az első „vagy“ javára dönti el a kérdést.

Igy követik egymást, a magok világos kárával, a többi osztályok is. A mulatságban ezek sem óhajtják elérni, hogy „lenésés“ tárgyai legyenek, divattól elmarad, egyszerű öltözeteik miatt.

„Tele van a szánk panaszal, hanem azért költünk“. Világért sem állók ám én azok részére, kiknek álláspontját e mondás jelzi leghívebben s talán előbb, „az ember már e vagy amaz osztálybeli egyéniség, neje, vagy leányai miatt öltözi sem tud“, hiszen a fentebbiek mind épen ez infokból indulva utánozták egymást és teszik tönkre magukat! Hanem csak azt szeretném életben látni, tapasztalni és elérni, hogy: „kinek milyen telik, olyat viseljen s olyanban jelenjék meg bárhol, hamár az „otthon“ megunta s mindenáron mutogatni akarja magát“.

Ezt különösen jó lenne elválni elfogadni, kivált ilyen sürgős időben, mint a mai. Azt szeretném az életben elérni, tapasztalni, hogy ne első látásra, és ne a külsőre — öltözete után, alkossunk véleményt egymásról: a külső, az alak lehet bármily szép és ékes; de ha a belső a tartalom nem megfelelő: az ily alak nem sokkal ér többet, mint a 2 frtos olajfestmény, ez-

A „Szabolcs“ tárczája.

Miért uralg az emberek között annyit sok testi nyomor és sínlódés? S mi ezek elenszere?

Jelige: Ha a természet valamit megval, azt hazugosan mondja. Egy teremtmény, mely létre nem jöhét, nem fog létezni; azon nyomoru természet, amely hamisan él, korán megsemmisítettik. Terméketlenség, nyomorult lézengek, korai össe-rokádás, ezek átkai, szigorúak megismerető jelei. Ime néztek magatok körül, s szemeketek fog tűnni mi tiltva és atkozva van.
Göthe. (Wilhelm Meister.)

A földterekességnek minden eszméldő nemzeti között bizonyos rege jár szájról-szájra egy régen létezett boldogabb arany-korról: a midőn az emberek paradicsomi boldogságban éltek, mentesek valának minden testi gyarlóságától, nem létezett semmi bűn; ezen aranykor a rege szerint buzaszó idég tartott. Békét, örömet, boldogságot, vidám kedélyt, szépséget, folyton tartó ifúságot és magas életkort regélnék felőle!

Akár pusztá alaptalan s regeszerei hit ez, akár pedig amaz öntudatos, meleg vágy és óhajtas szülte legyen, mely minden kebelben egy ily boldog aranykor iránt mélyen gyökerezik: annyi igaz, hogy ma is él e vágy többé, kevésbé az emberi lélekben. Nemelyek itt a földön óhajtják ezt létesíteni, mások a túlvilág ismeretlen határain. Hogy amott elérhető lesz-e? Nincs rola pozitív tudomás itt azonban még senki sem érte el. Valóban néző oda eljutni! Sok természet ellenes akadály gördül lábaink elé ezen az uton! A biunok szülőltől önánvaja, a részegítő italok, nem ritkán a gyógyszerrel való mérgezések az embereket torzalkodókká változtatták; kik inkább beteg majmokhoz, mint emberekhez hasonlíthatók napjainkban!
Nézünk csak körül e siralom-képtárban! az

reket erő eredetije mellett. Külsőleg első látásra vonz. de beléértke, belbecse nincs. Gondolkozása, szívének nemessége, lelkenek tisztasága s becsületessége után itéljük az embert, és eszerint méltányoljuk. A méltánylás, a becsülés képviselője az érték mellett az agió-t.

Gondolkozunk állapotunk s jövőnk felől komolyan, ezt kívánja ónsorsunk és nemzetünk jövője. — Ezeket figyelembe venni még most sem árt, midőn a bálai mehek hívók lehet a váltót göngyöltetjük utjunk közt. Komoly megfontolás mindig segíthet. De a jövő aratásig: elkezdve a földirtokostól, le az utolsó napzsmosemberig, sok jó! ne reméljen senki Vessünk számot magunkkal, mert a beálló bójt hosszantartó lesz!

Görömbei Péter.

Nyirfalombok.

III.

(Arabia felix — Magyarhonban Megezáfoit ráfogások. Az új világozás. Haladunk. Miként? — Hegyes penna karcol. Javulus igértetik... de hátha non possumus?)

Boldog Szabolcsmege... boldog Nyireghyáza! Mennyit beszéltek barbarságról a skribierek, philisterek, wassagterek... hányszor emlegettek imperitiven emberek, hogy oly távol állunk a civilizatótól, mint bizonyos hivatalnok az udvariaságtól és némeely helytap az igazmondóságtól... s im e malitiosus ráfogásokat megezáfoita, földhöz verte az élet, a tapasztalás.

Nyireghyázán „új világozás“ támadt (talán nem is világozás — vagy olyan „lucus a non lucendo“ — próza nyelven új héli pap keletkezett.

Nem voltunk és nem vagyunk oly szerencsések, hogy az új lapot figyelemmel kísérhetnők, s legfeljebb hébe-korban kapunk belőle egy-egy számot s így beléértkéről véleményt biztosan nem adhatunk.

Hanem a kezünk közt levő számból annyit mindenesetre következtethetünk, hogy... hogy erősen haladunk.

Persze hogy haladunk... rák módjára...
No de sebak, csak hogy haladunk!

Előre uraim! csapóljuk, dorongoljuk egymást, sértett hüségünk arvosandók, tiporjuk sárba a legzsirotelepre meléttb egyneként, hiszen nagyon könnyű dolog az... ok hűvelybe dugják a kardot, mert úgy gondolkoznak: „vincam vel vincam semper ego maculor“... az élelmes ember pedig nem retten vissza a fegyver semmi nemétől... hazudás, gyauitatis, tartulie-modor mind, mind megjárja, „a czel szentesíti az eszközököt.“

Átkozott Posner Károly Lajos, milyen hegyesre faragta ezt a tollat...
No majd szelidebbek leszünk más alkalommal... de csak úgy ha lehet...“

— z — 7.

VIDÉKI LEVELEZÉSEK.

Kis-Várda febr. 6. 1874.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Midőn tollat veszek, s a kis-várdai önkéntes tűzoltótársulat f. hó 2-án este rendezett negyedik, de eredményben második báljáról, a tisztelt közönségnek némi felvilágosítással szolgálni megkísértem. — nem irási viszkete, miben úgy is van elég mód; vagy kérdésből teszem azt, hanem — a társulat által rám ruházott azon nehéz feladat szerencsés megoldásából származott tisztémnél fogva, melylyel engem a bálrendezőbizottsági tagnsággal, ez pedig a bizottság vezetésével megfizetni szives volt.

Azért ne várjon szerkesztő ur töllem, egy a fiatalok élénk, varázslatos jelentést fantáziája szerinti bálleírás; hanem hivatalos jelentést, s vegye a ténny szárazon, a maga természetességében.

Negyedik bálunk volt ez miként említem; de következésében második; mert az 1871-évi bevétel 298 fr.

embervilágban: hihetjük-e, hogy e silány zombokkal, dagadt izületekkel, puffadt hasakkal bíró valóságos valóban a teremto kezéből kijött remekeli volnának a teremtettség? Ezt hinni nem volna egyb, mint a természet Istent iszonyuan rágalmazni! A természet ura szépek és erősek teremte az ezabert tetőtől talpig; tagjai hájlekonyak valának az erőhöz, mint a gratiak.

Jelen korban ha az emberi erő kifejtését látni óhajtjuk azt csak a tornászok között találhatjuk fel; ha pedig az emberi test idomatos szépségében óhajtunk gyönyörködni: illyenre az életben csak ritkán találunk, ellenben hemzsegek a különbéle néző padok a kitömött mely, — lábikrák — s gombolt harisnyáktól.

Születünk s felneveltünk az európai nyomorok és bünök kórházaiban! Azért látjuk az életet siralom völgyének, holott a föld valóban a gyönyörök terme és paradicsoma, de csak is az egészségesek számára.

Ha egy nyomor-társunk kidől soraink közöl, legott azt kérdezik a többiek: minő betegségben halt el? És ezt oly ószintén és biztalan kérdezik, mintha a halál egyedül betegség által lenne rendelve az embernek a természet által. — Óh nem! az ember rendeltetése az, hogy haljon meg a hosszú életkor által, haljon meg midőn életkerete természetesen lejárt, midőn betöltött rendeltetését minden fájdalom és panasz nélkül. Így akarja ezt a természet, így halnak meg mai nap is mindazon emberek, a kik hívek maradtak mindvégig az élet és természet törvényeibe. Azonban az álmiveltetés embere másésként akarja és fájdalom sikerült neki testét és lelkét emészto és roncsoló fájdalommal megterhelni, saját bőre alatt hordani a halálos elenséget, mint az életlen iszonyuan rágódó férget, mely nem tágit! — Siralmas állapot!...
Minden ember egészségi életiszonyai össezszerodottak s eltorzultak a felismerhetlenségig! Kezdődik

az 1872. évi 439 frt. az 1873. évi 300 frt. — mig a f. évi 348 frt volt, miből állításom valódsága önként következik.

Nem az tulajdonképeni cédlom, hogy elmondjam, mikép Kis-Várda város és vidéke fényes bizonyítékát adta ismét a szép és nemes iránt fogékonyágának. Nem akarom azt részletezni, hogy a szomszéd Nyireghyáza is — az ott elvee terjesztett „vegyes bálész az, ne jertek abba“ könnnyelű tréfa dacára — szépen volt képviselve Mellözom azt, hogy a kor intő szávtalóban megértő — egyszerűen s még is szép izléssel öltözött — tánczosok, tánczosok bőségeben, kedélyesen mulattak reggelig Hanem vissza tértek mint számád arra, hogy a 348 frt. bevételből 191 frt, kiadás levonása után, 167 frt. maradt tisztán a társulat rendelkezésére.

De ez még nem minden.
Hűten lennek leírásomban, ha feledném jelentésből, mi — Vay Péter jársírból ur ügybuzósága következtében, — valódsággal koronázott; ha figyelmen kívül hagyndam, hogy buzdítására 22 új tag sorakozott az alkalommal, részint működő, részint pártoló minőségben, a társulath, kik beírásai cizmen 51 frtal növeltek a pénztárt, s így az eredmény valódság szép volt.

Érintetlenül hagyom az Ilosvay Kristóf, Mikecz János, Irinyi Bertalan, Ferenczy Emil s a többi újonnan belépő taguk nevé helyszükre miatt; csak azt kívánom begyozni, hogy bálunk csakugyan vegyes volt... Persze hogy vegyes!... mert hiszen ha csak egy nemékeből állott volna, bizonyosan nem leendett vala a mulatság oly kedélyes.

Száraz előadásommal talán nagyon is igénybe vettem szerkesztő ur türelmét: de engedje meg, hogy vilákkunk szellemi fogékonyágára némi világot derítsek.

Ismerek egy 18ezre lelket számláló gazdag alföldi város, melyben a mult év folytán dühöngött kolera által inséget juttatott árvaik felségelése czéjából rendezett bál, 4 frtot jövedelmezt: holott nálunk e valódsággal szegény vidéken, a mult évi december 27. ugyan csak a koleraárvaik segélyére rendezett hangverseny 200 frton felüli, a mostani tizoltó bál pedig 208 frt. tiszta jövedelmet eredményezett.

Ebből ugyhiszem fényesen kivilágít azon szellemi fölény, melylyel értelmiségünk a nemes czel, a közérdeki törekvés előmozdítását, — nem tekintve a sajnóru viszonyokat, melyek közt élünk, nem a mostoha élet, mely nem rég vált bucsut tölünk, — szivéből, feletvele szerint műveli; a haladás zászlóját buzogn követi, s a szenvedő emberiség gyámoltását, közveve vagy közvetlenül, teljes erejéből munkálja.

Ha minden vidék ily szellemi erőkkel dicsekedend úgy nem lehet felteni e hazát

Midőn tehát meleg köszönetem fejezem ki, a nagylelkű pártoló közönségnek. önzéstelen részvéteért, s kikérem becses pártfogását jövőre is; a kelleműs és kedves tánczosok, s vidorkezdélyű tánczosoknak, a mulatságot egész-zségükre kívánom: nem mulasztom el egyzersmind szerkesztő urat arra kérni: miszerint szerény közlésemet köztudomásba hozni, s jövőre, ha a társulat érdekében nehány szót ne tán emelni bátorodom, felvétele melettni sziveskedjék. *)

Öszinte tiszteletem nyilvánítása mellett, maradtam

alázatos szolgálja
Bacso
biz elnök.

*) Mindenkor szivesen

Szerk.

UDONSÁGOK.

(I) Ismét egy szomorú példán az iszákosság. Lakóházán V. J. testvérét saját ulváraj, bizonyos köztik felmerült kellemetlen szöváltás következtében mámoros állapotában úgy találta agyonútni, hogy az rögtön szörnyet halt

pedig ez a születésnél, midőn az ápolónok a szerencsétlen új szilott lételet már theás fázékkal üdvözlik, már onnan kezdődik a senyes állapot, melyet mi életnek, még pedig megteheto egészségnek nevezünk, pedig nem egyb, mint nyomorult senyes állapot, mely rendszeren tart és végződik az utolsó horgésig a halálos ágyban; s ekkor a hátralevők rendszeren azzal vizagztalják magukat, hogy ok mindent megtektek, mi az emberi erőben állhat, hogy ok orvosoll gondoskodtak, sőt egész csoport orvos segedelmet vették igénybe! O beata simplicitas!

Ezen senyes állapot a XVI-dik századig csak lassu léptekkel haladt; de ekkor három dolog egyesülvén, sebesléptekkel rohamosan jöttek a testi nyomorok.

Első való Amerika felfedezésekor nyugot Indiából becsempesztett idegen éjjaliból származott izgató fűszerek (kivé the és dohány). Ezek azonban még nem a legnagyobb bajok. Másodsor a belpoklóságnak fajai a rüh; és bujakor, mely a palotákban, úgy mint a kunyhókban egy aránt elterjedt. Ez már retentő baj!! A harmadik már ama babonává határos hitnek elterjedése, hogy a betegséget csak is a gyógtári rendelvek gyógtírtják meg. Később meg ezekhez egy más pestis szegőttő: a pálinka pestis, és ezen négy szövetségnek sikerült egykor az egész emberi fajt kiirtani.

Azonban gondoskodnak róla különösen napjainkban az ember barátok, hogy ezen sok baj annyira el ne harapodék. Miután a baj fel van ismerve és annak okai kipunthatók, minden oldalról segély eszközökről gondoskodva ébrednek és igyekeznek ellentátni a hivatottak. Természetesen erős küzdelmek kívánatnak ezen megrögzött fenés részeket az emberiségből kiirtani, a megrögzött előítéletek lerontani, csak erős harc vezeteth tökéletes győzelemre; évről évre szaporodnak a harcölők, kik az egészség ügyét fölkarolják, a létezőnek ilyen irányu egyletek is.
(Foly. köv.)

(n) A ref. egyháznak folyóhó 16-án tartandó nagy sorsjátékát összekötött bájjára a meghívók szentküldeték. Kik netalán a meghívókat, vagy a postai kezeles figyelmeltensége, vagy az ily tömeges meghívók szentküldetésénél rendszeres felismerési szokott nehézségek miatt megnevez kaptnak volna azoknak az illetők hősorsát keresők mellett tisztellett adják tudtukra, hogy e bájjal minden becsületessé mivel egyen meghívás nélkül is szívesen fogadtatik.

(p) **Apagyon egy férj** hazamosideig gyötörtetésén a feltékenység öröge által s takaros menyecskejéig csak magának óhajtat meg tartani: a szépságon arczának egyik kiváló ékessége: orrát éles beretvált lemeztette, szeljélt azonban aligha éléri, mert embertelen tette bizonyosan megérdemel egy pár évi hüvölt valamelyki javító intézetben. Ott majd kijozaandó dühös korszakfelfedésből.

* **Kossuth Lajos nagy hazánkfia** „Pénzügyi viszonyainkról” igen érdekes levelet ír Madarász Józsefhez; bevezetésében, szép leckéket ad azoknak, kik az uszora törvény vissza állítása mellett agtálnak. A többek közt ezeket mondja! „az uszora törvény eltörése oly haladás volt, mely alul csak úgy vonhatta volna ki magát a törvényhozás, ha Magyarországból olyasmint akart volna csinálni, mint Paraguy azt a hőbortos dr. Fancía idejében, ha Európában lehetséges lenne is, mindenesetre nem kívánatos állapot stb.” Ajánljuk, e levelet beható tanulmány tárgyál az „Országos kalamitások” irójának (megjelent a czikk: a „Közöny 1-ső és 2-ik számaiban). Előlovása után, egy hiszünk hogy büszkedkedve emlegetett öndicsőitésének hullamai kissé meg fognak lohadni.

(Beküldött) **A nyír-Baktai ifjuság** által a koleraárvák javára mult hó 31-én tartott zártkörű táncgyalogon igen kedélyesen folyt le. A jelenlevő szép hölgy koszoruból kiemelkedők: Vitéz Anna, Dohy Lina, Molnár Emma, Pekácsik Emma, Éva Lona és a Balogh kisasszonyok stb. A vendégek nagyobb része csak reggeli 6 órakor távozott. Kiemelendő dícséretes tetteket vittek véghez: Liskay Benjamin és Remesák Gyuláné urnok, kik saját költségeikön gyallatot készítették, azt szünóra alatt a kolera árvák javára árulták, melyből 21 forint gyűlt be. Elismerés méltó adakozással járultak továbbá a koleraárvák felsegítésére gr. Dégenföld Lure, hg. Odeschaleh Gyuláné, hg. Odeschaleh Géza, Vitéz Jánosné, Bodor Károly, Liskay Benjaminé, Novák József, Szukopp Ferenc, Reizer Aurél, Weisz Gyula, Póny János. Fogadják a mekké adakozók egyenként és egyetemben a koleraárvák nevelben nyilvánított hálás köszönetünk. A rendezőség

× **Alföldi Károly** debreceni táncz és illentáncz, ki a bécsi ballet mestertől is kitünő bizonyítványával bír, — pár hónapra városunkba jön táncztanítást végezt, örült folyóhó 22-ikétől megkezdendi. Ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.

* **A nyír-baktai választó kerületben** megyei bizottmányi tagul egyhangulag Liskay Benjamin választották meg.

— **Eperjeskén f. é. febr. 1-én** az istenítiszteletet azon rénsz hír szakították félbe, hogy haz utútt ki a faluban. Erre a hallgatóság azonban odahagyá a templomot. Csakugyan tüz volt Ezik, leglétlenebb gazda istállója égett. A háznál egy serdült leány volt otthon, ki a vesztély észre vévén — fejét veszté s nem a szomszédba, hanem távollakó nagybátyjaihoz futott segély-küldetással. Mire ez a helyszínre érkezett az istállóból oly nagy volt a füst, hogy négy ökörnél több marhárt ki nem eresztették. Segély, — mivel mindenki az itteni dícsérendő szokás szerint templomban volt — nem érkezett sehonnan a községi jegyző s egy pár emberen kívül, míg a templomból jövők meg nem érkeztek Ekkor hóval, vízzel hozzákezdtek az oltáshoz, oly szerencsésen, hogy még ugyanazon gazda — s a szomszéd gazdának azon épülete is megmaradt, melyek az égő istállótól eszterhániál fogva csaknem egymást érték. Midőn a tető már már beszakasztotta a keresztgerendázatokat: akkor dűttök be az égő istálló falazatának egy részét s a lánczón állt teheneket és kisebb nagyobb tulkokat egy eresztették ki, életveszély között. Oda nem veszett egyetlenegy darab sem; de az ökrök s tehenek — talán egy-két kivétellel — háta megégett. De eddig azok közül sem dögölt meg egy sem.

× **Mándokan** egy színész-társaság van Csütörtökön febr. 5-én léptek fel először. Adatot: „A falusiak” Szigetölti Mulattató vigjáték. (A szinlepen a szereplők mindnyájan ott vannak; de az igazgatót kilitét kienni nem lehet.

(sz.) **Vették a „magyar nyelvről”** harmadik kötetének 1-ső füzetét következő tartalommal: I. A moldvai Csángó nyelvről. II. Telát III. Nyelvrőlbeli nép nyelvi adatok IV. Az ikes ragozás kérdése. V. Tudom, tom VI. A betűi javítás kérdése. VII. Ikes szó VIII. Megjegyzések a helyre igazításokra IX. Nép nyelv hagyományok. A nyelvészettel foglalkozók meglegen ajánlhatjuk az érdekes tanúságos és változatos tartalmu füzetet az elővásására.

(y) **Tisztelettel tudtjára a ref. egyház elöljárósága** a templon bájjára begyűlendő vidéki közönsséget, hogy alkalmas szállásról gondoskodva van a vendégek számára.

+ **Táborszky és Parsch** újabb kiadmányai: Bethoven darabjaiból zongorára 40kr.rajczárjával, továbbá „Soll und Haben” polka francaise zongorára Deutsch Sándortól 50 kr. „Sans Souci-polka” Deutsch Sándortól zongorára 40 kr. ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe.

(n) **Vadászkastélyt építenek a királynak** az ungmegyei erdőségben Juria — Remete közelségében, mely igen alkalmas hely a vadászatra. Mult évben e helyt 49 vadlászót ejtettek el; az ezzel határos Schönbrunn uradalmában csak egyetlen nap 8 medvét és 5 szarvast löttek. A vadászkastély egy igen szép tiszta-szón épül.

× **Megjelent ifj. Csáthy Károly** kereskedésében „Tündérek táncza” keringő, zongorára szerző Láng Boldizsár, ára 80 kr.

— **Uj zeneművek.** Táborszky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Budapestben legújabban megjelentek: Blahány kedvelt dalai. 24 válogatott népdal id. Ábrányi Kornélról; ára 2 frt 50 kr. Ezen terjedelmű és díszesen kiállított zenemű közkedvesügi énekesnőknök Blahány asszonynak sikerült arczképével van ellátva és magában foglalja mindazon népdalokat, melyeket Blahány a nemzeti színházban oly nagy tetszés közt szokott énekelni. Ez új népdalok, magyar zenék valódi gyöngyei, melyeknek becse Ábrányi jeles letétele által meg fokoztatik bizonyára egyaránt magukra fogják venni úgy az énekesek, mint a zongorázók figyelmét, minthogy a kíséret ugy van letéve, hogy a dallamok is benne foglaltatnak, s így e dalok ének nélkül is játszhatók. — A korábban megjelent két magyar dalgyűjteménynek (Ábrányi 5 népdalának és Tamásy dalainak) birtokosa bizonyára nem fognak kéni gyűjteményüket e becses számmal kiegészíteni.

× **A rom. kath. egyház új orgonája** javára, Wildner Alajos ur gyűjtővére adokoztak: Istvánffy Nándor 5 frt, Kappal J 5 frt, Hóor M 2frt, Feichtinger Miksa 2 frt, Pntér István 2 frt, Ilmezy Gyula 2 frt, Zsuffa Vincze 1 frt 50 kr. Toppitts Ig 1 frt, Csávassy K. 1 frt, Mátyás 1 frt, Sólhast A 1 frt, Fried Lázár 1 frt, Vízner Sándor 1 frt, Greureczy Béla 1 frt, Ungár Lajos 1 frt, Herving A. 30 kr, Susztek I 50 k. Páppes Árpád 50 kr. Nádaszy Bert 50 kr Összesen 29 frt 50 kr. mely kegyes adakozásért fogadják az érdekeltek részéről a legcsintébb halaközönetet.

(cs) **Fejér Barna** járásbíró e lap régi munkatársát érzékeny csapás érte, alig néhány napos, kedves Margit leánya meghalt f. hó 14-én, 15-én d. u. 2 órakor fog a Hatelné asszony orosutcai házából a halott réz. szertartás szerint öröknagyalomra tetétti Tiszta szivből osztozunk az ifju pár mely bánatában. Béke a kis halott poraival.

(—) **Ama bizonyos nagy hegy, mely parányi egeret szült.** Mint értesültünk a tisztviselőkár némely tagjai ellen kiküldött vizsgáló bizottmány bevégezte munkáját, s eredménye lett, hogy a vádalk alaplatonokan bizonyulván, a vádlottak meglehetősen maradni állásukon. Ez eddig megvan! Hanem, hogy mit érdemel azon tisztviselő, ki hivatalársait ily alaplaton vádalktal képes gyanusítani, a felől érdekes, hogy gondolkozók kissé komolyan a gyanusító ömaga.

(n) **„Légyesapó” ezimmetl új elezlap** jelent meg Rimaszombathban szerkesztő Handa Bandi ára 1 évre 4 félrebe 2 frt. Kissé erősen handa — bandáz; azonban leszámítva egy pár nagyon is sikamlós kifejezést: úgy látszik nem halvászletett.

KÖZGAZDASÁGI ROVAT.

Első magyar-angol hus-ílgmentesítő vállalat.

(Gr. Pongrácz István által Ausztráliából átültetve.) Husnak fenntartása hádog-szelenczékben a „Vacuum” vagyis légmentesítés után tágas üzlettel van Ausztráliából és déli Amerikából a londoni piac felé; hol két ízben drágább megszárzszeki hussal előnyösen vetelkedik, annyira, hogy számtalan családnak mindennapi étkezésnél kizárólagosan lépett használata.

Enek folytán Ausztráliában, hol ezeltolt csakis bír mint vágtaok ökröt, és gyapjy miatt tartottak juhokat, most már tizenegy krajczárt is fizetnek az utatani husílgmentesítő telepek a bevásárlott nyáj egy egy fontja után.

Ez így lévén, mért ne álljanak London világvárosához közelebbi tenyészők, de különösen Magyarhonunk és az árva, állattenyésztésre annyira utallott Erdély birtokosai főleg juhok húsával előnyös versenybe a magokat meggazdagító ausztráliai telepekkel?

Londonban lakó hazánkfia gróf Pongrácz István, megismerkedvén helyszínrő a Vacuum eljárás (légmentesítés) titkaival, egy mintatökeletességu ausztráliai husílgmentesítő géppel ajándékozta meg a testvér hazát, az ezuttal Erdély szívében, Kolozsvárt, személyesen felállítatván és berendezvén.

E magyar-angol telep számos beföldi s néhány Ausztráliában kiképzett angol munkás mütődése mellett, már is eredményesen kezdé munkálatát, mennyiben nem csak juhust, (marhahús még ezuttal drága) de angolhonban annyira becsült apró marháit is a „Vacuum” (legűresség) eljárásának Angolhon számára aláveti, helyette külföld pénzét szolgáltatunk alá helyezvén.

Gróf Pongrácz által életelepeltetett kezdeményezés londoni barátait a vállalat életerevalóságáról meggyőzte, minek folytán az angol erszény azonnal késznek nyilatkozott hasonló telepek Magyarországy vagy Erdélynek oly helyiségre berendezni, hol az nagyobb földbirtokosok vagy községek által közreműködőleg ohatatának.

Marhávsz közlgetésnél roppant szolgálatot tenő ily berendezés, de már egy „mozgó” husílgmentesítő köszület is, mely nevezett hazánkfia eszméje szerint kocsin s néhány szakértő munkás kíséretében az ország bármely részébe átszállítható.

Ily mozgó köszület napoként szép számú ökröt, ugy juhót, feldolgozhat; különösen oly helyeken, hol gozkatlanok már a helyszínről tállhatók; egy berendezett állandó telep munkaképessége ellenben csupán a kéznél levő munkás erő, gozkatlanok, és csövezetek terjedelmétől függ.

Igy például Dél-Amerikában oly tágas telep is létezik, mely naponta négyezer ökröt teljesen feldolgoz; azaz behajt, levág, lecsontoz, megfőz és szelenczéz.

Bővebb adat és utbaigazítás nyerhető Kolozsvárt (Erdélyben), az egykori czukorgyár épületében, mint az: „Első magyar-angol husílgmentesítő vállalat”, erdélyországyi tágas telepen.

Czélirányos lenne különben nagyobb magyar községek és földbirtokosok részéről, netalán ajánlatukat egyenesen Londonba, Angolhonba, e czim alatt: „To Count Stephen Pongrácz % Meat-Supply-Company, Old Swan Chambers, London Bridge, London England”, irányozni. Kelt Kolozsvárt, Erdélyben, deczember 22-én, 1873

Vasuti közlekedések.

A „tiszaivideki” vasutvonatok indulása. Nyiregyházról: Miskolcz Kassa felé 5 óra 30 perczkor a. u. és 7 óra 48 perczkor reggel. Nyiregyházról Debreczen felé indul 10 óra 45 perczkor d. e. és 7 óra 18 perczkor este. Nyiregyházról indul Ungvár felé 8 óra 20 perczkor reggel, érkezik 6 óra 5 perczkor este.

Üzleti értesítés.

A nyiregyházi terményszarnoknál febr. hó 14-én bejegyzett terményárak.

Piaczi ár	Kereskedési ár 100 köbölközékvé
Rozs 00—00 fontos	5 00—5 10
78—80	0 00—0 00
79—80	5 25—5 40
Buzsa	6 25—6 50
Arpa	3 50—3 60
Tengeri	2 00—2 10
Koles	4 10—4 25
Bab, tiszta fehér	5 25—5 50
Káposztarepce	0 00—0 00
Lenmag	0 00—0 00
Gomborka	0 00—0 00
Kendermag	0 00—0 00
Mak	9 50—10 00
Napraforgóolaj	16 00—17 24
Szez 30 fokú magy. itezo	25
	24

Szerkesztői levéltáska.

— **K. P.-nek K-on.** A mi természetes nem mindig költői. Az alak némi gyakorlatosságot mutat. Igyekeztek magasanbá oszmelőbe emelkedni. Különösen olvasson s tanuljon sokat így meg kiküzdheti magát.

Felölös szerkesztő: **Lukács Ödön.**

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

A h-nánási takarékpénztár folyó évi mártiusból 8-ik napján d. e 9 órakor az egylet helyiségében (Mirkó ház) évi rendes közgyűlést tart, melyre is a t. cz részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgy: előki előterjesztés az egylet mult évi működéséről s több az egylet beieletét érdeklő ügyek felüti intézkedés.

H-Nánás 1874 febrúár 13.

Oláh Jakab elnök.

Kiadó lakosztály.

Selyem-utca elején a kis köz melletti 850-ik számú házban egy kényelmes lakosztály, mely áll 3 padolt szoba, konyha, kamara, fás-kamara és plnce helyiségből, f. év Szt.-György naptól bérbé vehető — Ertekezhetni iránta ugyanazon ház hátulsó lakosztályában alulrotalt.

Nyiregyház, 1874. febrúár 4.

(2—2) **Takács Géza.**

3960 tk. (3—3)

Árverési hirdetmény.

Igaz Gyógy ügyvéd mint végrehajtható részére PappElek s neje Domahidi Klárától lefoglalt Curialis belsőség s ezen talárató épületek egy, ugyanetelekkönyvben foglalt 126 hold 400 öles tagos birtok 10667 frt. becsértekbén 1874. évi mártius 12-én ugy szükség esetén szinte 1874. évi april 14-én d. e. 9 órakor Acsád község hazánál tartandó árverésben elfognak adatni.

Az e tárgyú további árverési feltételek akár végrehajthatónál, akár e kir. járás-bírság mint telekkönyvi hatóságnál megtudhatók, s lemasolhatók.

Kelt a n.-kállói kir. járásbírság telekkönyvi osztályának 1873 évi deczember 31-én tartott üléséből.

Kassay kir. jegyző

Szabolcs megyében az ujfehértói határban 500 hold szántóföld, melyben 75 hold őszi vetés van mart. 1 től 6 évre haszonbérbe kiadandó, a haszonbérbe venni szándékozók alulrótál Takta-Szadán Zemplénvármegyében (u. p. és vasuti állomás Szerecsen) akár levelében akár személyesen értekezhetnek. Kelt Nyiregyházán, január 17. 1874. (6—3) **Zabrátsky Elek**

SZABOLCSI HITELBANK.

A „Szabolcsi hitelbank“ részvényesei ezennel a t. é. Március 5-én d. e. 9 helybeli városbába kistermbelen megtartandó rendes évi közgyűlésre meghívattak:

TÁRSASÁG: (3-3)

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Számvizsgálók jelentése a lefolyt évi számadásokról.
3. A lefolyt üzleti év mérlegének helybenhagyása.
4. Az osztalék meghatározása.
5. 3 tagú számvizsgáló küldöttség választása.
6. 4 választmányi tag kisorsolása folyán a választmányi kiegészítés.
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelteljesítése.

A részvényesek azon részvény alapján gyakorolhatják szavazati jogát, mely a közgyűlési megválasztott tagokból 3 hónap előtt nevére átirattott s mely a le nem jött részvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a bank pénztárából letétbe (alapszab. 10. §) Nyiregyházán 1874. január 20-án **Az igazgató tanács.**

K 505.
1874.

Hirdetmény.

A nyiregyháza város tulajdonát képező erdőben, a vadászati jog 1874-ik évre a legfőbbet ígérőnek a városbában t. é. február 18-án d. u. 2 óraker tartandó nyilvános árverés alkalmas az 1875-ik évi február hó 1-éig haszonbérbe fog kiadatni.

Az árverési feltételek a főjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Kelt Nyiregyházán, az 1874. február hó 9-én tartott tanácsülésből

megbízásból
Jurányi Hugó,
főjegyző.

A nyiregyházi ipar- és kereskedelmi bank.

A „nyiregyházi ipar- és kereskedelmi bank“ t. részvényesei a t. évi márt. 4-én délelőtti 9 óraker a városbába nagyteremben megtartandó rendes IV-ik évi közgyűlésre ezennel meghívattak:

A közgyűlés tárgyai:

- a) a lefolyt üzletéről kimutatás és mérleg.
- b) az osztalék kiszabása
- c) egy két tagú számvizsgáló bizottmány megválasztása
- d) két kisorsolandó igazgatósági tagok választása.
- e) 8 választmányi tagok megválasztása.
- f) 3 részvényesnek a jegyzőkönyv hitelteljesítési megbizatása.
- g) az alapszabályok 27. §. szerint netalán bejelentett tárgyak.

Azon részvényes, ki jogait a közgyűlésen élvezni óhajtja, köteles a közgyűlés megtartása előtt részvényeit a banknál letenni.

Nyiregyháza, 1874. február hó 11-én.

Az igazgatóság.

T. ez. Kessler Erzsébet

sz. kir. porosz vizsgázott operateur-nőnek Berlinből.

Pesten.

Igen tisztelt asszonyság!

Örömmel jelentem, hogy orvossága használata folytán a felfete fájdalom tukszem barátomtól megszabadultam, fogadja ebbeli üdvözetemet és elismerésemet de van egy igen jó barátom, ki szintén ily nyavalyában szenved, s ohajt szabadulást, azért kérem az én nevem alatt, legyen szives első posta fordultával 1 doboz tukszem elleni orvosságot küldeni.

P.-Dobos, novem. 16. 1873.

Tisztelője

Rácz István, m. k.
p.-dobosi plebános.

(6-3)

Nincs többé tukszem.

Biztosan hátó, teljesen méregmentes tukszem-irtó tapasz, egy doboz 1 frt és 1 frt 50 kr. postán küldéssel 20 krral több. Kaptható **Pesten**: lakásomon, a „Nemzeti szállodában“, Nyiregyházán **Bertalan Pál** ur gyógytárában.

Kessler Erzsébet.

Ákác esemete.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, miszerint nálunk alólrottaknál mártius hó 20-ától márt. utójáig nagymennyiségű ütítésre alkalmas ákác esemetek vásárolhatók. — 1000 dr. 4 frt.

Eladási hely: Rakamaz község határa.

Gunya Ignác.
Kék László.

K 204.

1874.

Hirdetés.

Mult év novemberhó utolsó, vagy december első napjaiban Tisza-Lök és Szent-Mihály között egy kettős csövű vadászfegyver találtott. A tulajdonos a tulajdonjog beigazolása mellett t. é. mártius hó 15-ig alulírott szolgabíróságnál kisajátíthatja.

T.-Lök 1874. február 7.

Önödy Géza,
szolgabíró.

Folyó évi február 18-án d. u. 3 óraker a városbába helyiségben rendes közgyűlés tartatik.

Társaság:

(3-3)

- a) Elhóti jelentés.
- b) Költésjegyek megállapítása.
- c) Elhók s választmányi választása.
- d) Számvizsgáló bizottmány választása.
- e) Védői indítványok.

A választmányunk 1874-ik január 24-én tartott üléséről.

Szannely Lajos
elnök.

NYIREGYHÁZI TERMÉNYCSARNOK.

A nyirbátori takarékpénztár rendes közgyűlését

február 22-én d. e. 10 óraker saját helyiségben tartja meg

Tárgy sorozata:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt év üzletforgalmáról.
2. Az évi számadás feletti jelentés, a tiszta nyereség felosztása s az osztalék megállapítása.
3. Az üressélesbe jött igazgató s pénztárnoki állás betöltése.
4. A számvizsgáló bizottmány választása.
5. Az alapszabályok némely §. módosítása.
6. Egyéb indítványok.

Ezen közgyűlésre a részvényesek meghívattak.

Kelt Ny.-Bátor 1874. január hó 15.

(3-3)

Dr. Bleuer Miklós,
elnök

Eladó zongora

Egy még jó karban levő zongora igen jutányos áron eladó.

Venni szándékozók tudomást szerzhettek kis-dobreczeni utca Szekretár-féle házban.

Bérbe kiadó

sörház-utczán 1336-ik szám alatt egy lakosztály, mely áll 4 szoba, kamara, pince, istálló és gyümölcsös kertből; tudakozódhatni Éles Lajos urnak az új városbáz alatti füveges boltjában. (4-1)

8496.
1874

Árverési hirdetmény.

(3-2)

A n.-kállói kir. jbiróság tki osztálya részéről közhírré tétetik miként jvi. Veisz Samuel felperesnek Fridmann Mór és neje eleni végrehajtási ügyében utóbbittól végrehajtás alá vont f. 1874. évi február 10-dik napján mint első, s szükség esetén szinte f. 1874. évi mártius 10 dik napján d. e. 9 óraker a n.-kállói 270. sz. ingatlan a telekhivatalnál tartandó nyilvános árverésen a legfőbbet ígérőnek elfog adatai.

Árverési feltételek következők: Bánom pénzül 10% vagyis 20 forint teendő le. A vételárt 2 részletben és pedig az első részlet a letítéskor, a második részlet ettől számítva egy hó alatt lesz esedékes 6% kamataival a n.-kállói kir. járásbírósnágnál lefizetendő.

Vevő a birtoknak azonnal használatába lép, a telekötényi átírás azonban csak a vételár teljes lefizetésével eszközölhető.

A jelzalogos hitelezők felszólíttatnak, miként a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásji jelentésbe, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fog képviseltetni, — és végre:

Egyideűleg felhívattak mindazok is kik a végre hajtás alatt álló ingatlanok iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, igény kereseteket e hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt habár külön értesítést nem vettek is nyújtásuk be.

Kelt a n.-kállói kir. járásbírósnágnál tki osztályának 1873. évi november hó 22-én tartott üléséből.

Kassay
kir. jegyző.

Hágómének.

DER MILCHBRUDER

angol félvér 6 éves pej mén apja Tedington, anyja Doughtfull Terrytől. Fedez 10 frtért a csuri mészben Ibrány mellett február 15-étől kezdve, elfogad 12 idegen kanczát.

BABÉR

angol telivér 6 éves sárgamén 16 markos, apja Adonis anyja Martha. Fedez 3 frtért Tuzseron február 15-étől kezdve. Elfogad 30 idegen kanczát. Ez utóbbi eladó is. — Nyugodt háti ló.